

每经记者：杨建 每经编辑：叶峰

5月6日，基金业协会发布了关于注销江西省商旅私募股权投资等29家私募基金管理人登记的公告，这29家私募基金存在异常经营情形，且未能在书面通知发出后的3个月内提交符合规定的专项法律意见书，协会将注销这29家机构的私募基金管理人登记。值得注意的是，被注销的29家私募机构中，北京清泽投资有限公司的名字赫然在列，而北京青泽投资的董事长寿江（青泽）是国内期货投资界最有影响力之一的知名期货操盘手，同时也是行业最畅销书《十年一梦》的作者。早在2016年7月19日，北京青泽投资就因为未提交2015年度经审计年度财务报告的私募基金管理人已被列入异常机构名单。

基金业协会注销29家私募管理人资格

5月6日，基金业协会发布了关于注销江西省商旅私募股权投资管理有限公司等29家期限届满未提交专项法律意见书的私募基金管理人登记的公告，现有江西省商旅私募股权投资管理有限公司等29家私募基金管理人存在异常经营情形，且未能在书面通知发出后的3个月内提交符合规定的专项法律意见书，协会将注销该29家机构的私募基金管理人登记，并将上述情形录入资本市场诚信档案数据库。

早在今年1月28日，基金业协会发布了关于注销广东海外友好投资管理有限公司等10家期限届满未提交专项法律意见书的私募基金管理人登记的公告。广东海外友好投资管理有限公司等10家私募基金管理人存在异常经营情形，且未能在书面通知发出后的3个月内提交符合规定的专项法律意见书，协会将注销该10家机构的私募基金管理人登记，并将上述情形录入资本市场诚信档案数据库。

在2018年3月27日，基金业协会发布的《关于私募基金管理人在异常经营情形下提交专项法律意见书的公告》规定，“私募基金管理人未能在书面通知发出后的3个月内提交符合规定的专项法律意见书的，协会将按照《关于进一步规范私募基金管理人登记若干事项的公告》的有关规定予以注销，注销后不得重新登记。”随着私募行业的不断壮大，私募监管机构秉持“扶优限劣”的方针，加大了对问题私募的监管力度。

今年1月11日，基金业协会发布了第四十二批疑似失联私募机构的公告，70家疑似失联私募机构。3月1日，基金业协会发布了第四十三批疑似失联私募机构的公告，70家疑似失联私募机构。3月11日，基金业协会发布了第四十四批疑似失联私募机构的公告，61家疑似失联私募机构；2月25日，基金业协会发布了关于注销深圳市诺慈资本等3家不能持续符合管理人登记要求的私募基金管理人登记的公告。2月28日，基金业协会发布公告，上海晏煜资产等10家机构达到公示期满三个月且未主动联系协会，协会将注销该10家机构私募基金管理人登记。

对此格上理财投资研究员谢诗琦在微信中告诉记者，近年私募基金管理人存量维持在24000家左右，但其中真私募与伪私募、类私募、乱私募并存，甚至有一些高风险机构以私募基金之名，行非法集资和诈骗之实。所以通过清理优化，能够帮助行业健康发展。同时私募行业仍存在多而不精的情况，这一举措也能更好优化行业结构。我认为未来一些规模小、业绩差的私募管理人将逐步被市场淘汰，百亿以上规模的私募基金管理人将日益做大做强，同时监管呈现常态化，私募管理人将不断加强其自身风控合规体系建设，促进私募行业的健康发展。

期货大佬寿江（青泽）旗下私募被注销

在5月6日基金业协会注销的29家私募机构中，北京青泽投资有限公司的名字赫然在列。青泽投资董事长寿江（青泽）是国内期货投资界的投资大佬，是有较大影响力的期货操盘手，同时也是畅销书《十年一梦》的作者。据记者了解，寿江（青泽）1992年毕业于北京师范大学。1993年开始涉足股票市场，1994年进入国内期货市场。

寿江（青泽）是期货界的传奇人物，经历了二十多年惊心动魄的期货投资生涯，国内期货市场大大小小的期货战役都有其身影，其曾经创造出一夜狂赚690万元的神话，也多次体验过期货暴仓的惨痛经历。2005年，青泽出版了《十年一梦——一个操盘手的自白》。2017年，青泽先生出版新书《澄明之境》。此外寿江（青泽）发表了很多经典的市场观点至今被广大投资者所熟知，其中经典的有“我可以输几个点，但输不起一个趋势”。理解和观察市场的理论是一件非常困难的事情，对于普通交易者而言，我的建议是放弃原创，在市场中寻找最适合自己的理论模式，“先僵化，后优化，再固化”。

不过从私募排排网披露的数据来看，北京青泽投资的管理规模在5亿元以下，其代表产品是财通基金青泽一号，不过没有具体的业绩展示。

从启信宝数据来看，北京青泽投资的股权结构是寿江持股60%，孙菊持股40%；不过早在2016年，北京青泽投资有限公司就被基金业协会列入了异常机构名单，2016年7月19日，基金业协会官网发布了“未提交2015年度经审计年度财务报告的私募基金管理人已被列入异常机构名单”的公告，4276家私募未交年报被列入异常名单。这份名单上，北京青泽投资有限公司位列其中。

私募排排网财富研究部副总监刘有华在微信中告诉记者，自私募纳入监管以来，整个行业正朝着健康方向快速发展，而优胜劣汰的加快则是行业发展提速的表现，监管趋严之后，会倒逼私募管理人提升，跟不上的管理人就会面临淘汰。而且监管升级对投资人来说也是好事情，有助于降低投资人在选择私募管理人时踩雷的风险，引导投资者资金流向优质的私募管理人，最终实现双赢的目的。这也是私募行业内

部竞争加剧带来的结果，原来私募行业透明度不够，给了很多私募管理人浑水摸鱼的机会，现在高额的生存成本会倒逼没有投研能力的私募管理人很快就会被自行淘汰。

每日经济新闻